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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "FMF
hastalarının ilaç tedariğinde yaşadığı sıkıntılara ilişkin" 7/2173 sıra sayılı yazılı soru
önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.
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an
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen
"FMF hastalarının ilaç tedariğinde yaşadığı sıkıntılara ilişkin'^ 7/2173 esas numaralı soru
önergesine ilişkin cevabıdır:

Tarafıma iletilen bilgiye göre: "Ben Çiğdem Mehtap Göğüş (T.C. Kimlik
no:. „ ) Koeaeli'de yaşıyorum 10 yıldır FMF hastasıyım. Kocaeli Şehir Hastanesi ve
Tıp Fakültesi'nin takipli hastasıyım. Ataklarım sıklaştı Contramal alıyorum 2 haftada bir, benim
böbreklerim ağrı kesici almaktan iflas durumuna gelecek. Tıp Fakültesi'nde doktor kineret
iğnesini uygun görmedi. Colchicina Lirca sadece günde 1 alıyorum. 2'ye çıktığmda zarar veriyor.
Ataklarımı durduramıyorum. Kocaeli Şehir Hastanesi'nde Eylam hocaya gittiğimde kineret
iğnesi için raporu Sağlık Bakanlığı'na gönderdi onay çıktıktan sonra E-Reçeteyi gönderdiğinde
1 aydan beri 1 tek madde yüzünden alamıyorum. Doktor yazamamakta ısrar ediyor benim şikayet
etmediğim yer kalmadı. TEB, Sigorta, Sağlık Bakanlığı, Cimer'e kadar şikayetimi bildirdim
maalesef kimse bir şey yapmadı. TEB'e telefon ettiğimde E 80 kodunun yazılması lazım yoksa
ret gelir denildi. Bu sene yeni çıkan SUT nedeniyle böyle olmuş, bundan önce böyle bir şey
yoktu. îğneyi aldığımızda ataklarımızı durduruyor reçeteyi başka uzman doktor olan yere
yazdıramıyorum. Hangi doktor yazdıysa onun yazması gerekiyor. İş yerinden sorun yaşıyorum
durmadan izin almaktan başkasına yazdırmak için gönder dese de doktor geri çeviriyor. Ben ne
yapacağımı şaşırdım. Kineret iğnesi için zorluk çıkartmasınlar 1 iğnenin fiyatı 900 Euro ama
bunu sigorta karşıladığında 500 TL'ye geliyor. Bizi zor durumda bnakan doktorlara dur denilsin.
SUT gereğince doktorun maddeleri yazması gerekiyormuş. Doktor yazıyor, sigorta
onaylamıyor." ifadeleri yer almıştır.
Soru 1- Yukanda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
Soru 2- Çiğdem Mehtap GÖĞÜŞ isimli yurttaşın Kineret isimli iğneyi alamadığı iddiası doğru
mudur? Eğer bu iddia doğruysa Çiğdem Mehtap GÖĞÜŞ isimli yurttaşın Kineret isimli iğneyi
alamamasmm gerekçesi nedir?
Soru 3- Konu ile ilgili Bakanlığınızın bilgisi var mıdır?
Soru 4- Kineret isimli iğneyi kullanan FMF hastalarının iğneye erişimlerinin kolaylaştırılması
ile ilgili Bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

CEVAPLAR: 1-4.

Tıbbi Deontoloji Nizamnamesi'nin 6'neı maddesinde "Tabip ve diş tabibi, sanat ve
mesleğini icra ederken, hiçbir tesir ve nüfuza kapılmaksızm, vicdanî ve meslekî kanaatine göre
hareket eder. Tabip ve diş tabibi, tatbik edeceği tedaviyi tâyinde serbesttir." hükmü amirdir. Bu
nedenle hekim hastasına uygulayacağı tedaviyi seçmekte serbesttir

Kineret isimli ilaç Sağlık Uygulama Tebliği Ek-4/C Yurtdışı İlaç Listesinde yer alan ve
Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından karşılanan bir ilaçtır. Bu ilacın karşılanma kriterleri Sağlık
Uygulama Tebliği'nde; ayrıntılı şekilde düzenlenmiş hastanın bu şartları sağlaması halinde ilaca
erişimi mümkündür.

Klinik uygulamada olan herhangi bir ilaca ulaşım konusunda sıkıntı yaşanmamaktadır.
Bu konuda getirilmiş bilimsel endikasyon kriterlerinin ilaca erişimi zorlaştırdığı şekilde
yorumlanması mümkün değildir.

Göstermiş olduğunuz ilgiden dolayı teşekkür ederim.


